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Leia com atencao o texto. Depois, responda as questoes interpretativas propostas:

As plantas dormem?

As flores se abrem pela manha e se fecham a noite. Vocé j4 reparou como isso
acontece? Sera que elas estdao dormindo?

Sim! Elas “dormem” a noite! E o que faz elas dormirem € o ritmo circadiano, assim como
acontece com os humanos.

O ritmo circadiano dos seres vivos dura, aproximadamente, 24 horas, ou seja, acompanha
o movimento de rotacao da Terra.

Isso quer dizer que as plantas, os animais e 0 organismo dos humanos reconhecem que
a noite é o periodo para descansar, e o dia é o periodo para ficar acordado e realizar atividades.

Entdo, quando dizemos que as plantas estdo “dormindo”, é porque elas interrompem certos
processos que s6 fazem com a luz do sol, durante o dia.

Luz e escuriddo desencadeiam nas plantas mecanismos para produzir substancias que
controlam o crescimento e o desenvolvimento.

As plantas podem ndo ser capazes de se levantar e cagar alimentos, mas, durante o
dia, elas se movem ligeiramente para maximizar sua exposi¢cao a energia solar.

Elas absorvem a luz do sol para fazer energia através da fotossintese e a noite voltam sua
atencdo para metabolizar a energia e usa-la para crescer.

Verbnica Soares. Disponivel em: <https://minasfazciencia.com.br/infantil/>. (Com cortes e adaptacoes).

Questao 1 — Releia esta passagem do texto:

“O ritmo circadiano dos seres vivos dura, aproximadamente, 24 horas, ou seja, acompanha o

movimento de rotacdo da Terra.”

O trecho destacado é:
() uma suposic¢ao.
() uma concluséo.

( x ) uma explicacao.
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Questao 2 — Em “Isso quer dizer que as plantas [...]", o vocabulo grifado:
( x ) retoma uma informacéo.
() anuncia uma informacéo.

() complementa uma informacéo.

Questao 3 — A autora dirige-se diretamente ao leitor no fragmento:

( x ) “Vocé ja reparou como isso acontece?”

() “[..]eodiaé o periodo para ficar acordado e realizar atividades.”

() “As plantas podem nao ser capazes de se levantar e cacar alimentos [...]"

Questao 4 — No quinto paragrafo do texto, a palavra “dormindo” esta entre aspas porque:
() foi escrita incorretamente.
( x ) foi empregada com sentido figurado.

() € um exemplo da linguagem informal.

Questao 5 — Observe:

“‘Luz e escuriddo desencadeiam nas plantas mecanismos para produzir substancias que

controlam o crescimento e o desenvolvimento.”

O verbo “desencadeiam” poderia ser substituido por:
( ) “separam”.
( x ) “estimulam”.

() “transformam”.

Questao 6 — No segmento “[...] elas se movem ligeiramente para maximizar sua exposi¢cao a

energia solar.”, o termo destacado exprime:

() lugar.
( x) modo.
( ) tempo.

Questao 7 — Na parte “Elas absorvem a luz do sol para fazer energia através da fotossintese e a
noite voltam sua atencéo para metabolizar a energia [...]", a palavra sublinhada indica:

( x ) fatos que se somam.

() fatos que se alternam.

() fatos que se contradizem.
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